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Andrey Sushentsov: Zde je osm důvodů, proč USA
nemají zájem prosazovat mír na Ukrajině
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Prioritou Washingtonu je zadržet Rusko a to, jak skončí boje o Kyjev,

je vedlejším cílem hlavního cíle

Andrey Sushentsov , programový ředitel klubu Valdai

SOUBOR FOTOGRAFIE. Americký prezident Joe Biden (R) vítá

prezidenta Ukrajiny Volodymyra Zelenského v Bílém domě 21.

prosince 2022 ve Washingtonu, DC. ©  Drew Angerer/Getty Images

Nyní se zdá, že USA nemají ani vzdálený zájem na podpoře mírového

řešení ukrajinského konfliktu a raději vidí pokračování vojenské

kampaně. Celkově se strategické plánování ve Washingtonu málo

zamýšlí nad parametry pro ukončení krize: zda Ukrajina zůstane ve

svých současných hranicích, ztratí svá území nebo úplně zmizí. 

Navzdory narůstajícím ztrátám a zničení ukrajinské armády chuť k

vojenské akci nezmenšila ani v Kyjevě, ani ve Washingtonu. Mnoho

mezinárodních expertů správně identifikuje USA jako klíčového

hráče ve velké koalici obhajující pokračující nepřátelství na Ukrajině.

Za méně než rok krize vyčerpal Kyjev své vlastní vojenské zdroje a

prostředky k jejich nahrazení a je zcela závislý na vnější pomoci.

I když USA přebírají vedení v koordinaci a strategickém plánování

podpory ze Západu, bylo by špatné dávat rovnítko mezi ukrajinské a

americké zájmy. Zatímco Washington pokračuje ve slovech
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namluvených politickým požadavkům Kyjeva, pečlivě zvažuje

správný okamžik k zahájení jednání. Potřebu diplomatického úsilí k

vyřešení konfliktu stále více zdůrazňovali američtí vojenští vůdci,

zejména předseda Sboru náčelníků štábů Mark Milley. V britském

tisku stále koluje myšlenka, že americká taktika je eskalovat konflikt,

aby jej později deeskalovala: tlačit na Rusko vlnou rozsáhlých

dodávek vojenského materiálu a přimět Kyjev k příznivějšímu

vyjednávání. pozice. 

Přečtěte si více

Dmitrij Trenin: Proč je nyní pro Rusko

existenční otázka budování nového světového

řádu

Nelze však přehlédnout, že pokračování vojenské krize na Ukrajině je

v souladu s vojenskými a politickými zájmy USA. Celkem osm

argumentů naznačuje, že Američané hodlají tento konflikt

prodlužovat.

Zaprvé jde o relativní oslabení Ruska, které muselo vynaložit

značné prostředky na eliminaci vojenské hrozby z Ukrajiny a také na

dosažení svých politických cílů zajistit si rovné postavení v evropské

bezpečnostní architektuře po studené válce. Narativ západních

médií, že Rusko je na pokraji porážky, i když je daleko od reality,

vyvolává dojem, že vše, co k tomu Západ potřebuje, je zaujmout

vyčkávací postoj. Nedostatek rozhodujících ruských vojenských

vítězství vede k pocitu, že Ukrajina vítězí.

Zadruhé , USA mají vlastní zájem na rozbití energetické spolupráce

mezi EU a Ruskem. To se vyvíjelo po mnoho desetiletí, počínaje

během studené války. Sabotáž ropovodů Nord Stream, očividně

vedená za asistence jiného státu NATO, byla vyvrcholením

dlouhodobé americké strategie rozložit rozsáhlé vazby mezi Moskvou

a klíčovými západoevropskými ekonomikami. Američané chtějí
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přesunout evropskou spotřebu energie z Ruska a vytvořit obtížnější

prostředí pro širší evropský průmysl, aby americké zboží čelilo menší

konkurenci a posílilo tak svou vlastní pozici.

Přečtěte si více

Logika teroru: Proč Ukrajina stále útočí na

civilní oblasti v Doněcku?

Za třetí , USA chtějí eliminovat jakýkoli impuls

ke strategické autonomii mezi státy EU. Ukrajinská krize k tomu

poskytuje jedinečnou příležitost, protože USA a jejich spojenci ve

východní Evropě dokázali v informačním prostoru vyvolat morální

paniku, která zabránila jakékoli reflexi příčin a důsledků krize.

Strategická rozhodnutí o transferech zbraní jsou přijímána pod

tlakem médií a radikalizované části veřejnosti, bez jakékoli analýzy

důsledků. Lídři a elity, kteří možná byli schopni s odstupem a

střízlivostí uvažovat o důsledcích pádu vztahů mezi EU a Ruskem do

hluboké krize, jsou nyní v přesile a v podstatě nemají žádný hlas.

Za čtvrté , USA nechtějí vidět porážku Ukrajiny, do které bylo za

poslední rok investováno mnoho finančního, politického a

symbolického kapitálu. Ukrajina je v očích Západu jeho

„šampionem“. Odehrává se zde staré vyprávění o evropské civilizaci

bojující proti barbarskému Východu, sahající až do dob starověkého

Řecka a jeho konfrontace s perskými hordami. Porážka Ukrajiny by

byla pro Západ citlivou symbolickou porážkou a zanechala by v

myslích mnoha intelektuálů „otevřenou ránu“. 

Za páté , USA neustoupily z ideologického imperativu bránit to, co

vykládají jako „svobodu“. V situaci kolem Ukrajiny se projevuje

manichejská prezentace boje za „svobodu proti nesvobodě“.

Washington také vidí tento ideologický imperativ projevující se v

domácí situaci na Ukrajině, což je samozřejmě možné pouze tehdy,

když se na politické procesy v Kyjevě podíváte „skrze prsty“.

Pohráváním si s tímto příběhem se vláda Vladimíra Zelenského snaží

prezentovat Západu v takových ideologických kategoriích.
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Přečtěte si více

Glenn Diesen: Pomáhá NATO Ukrajině v boji

proti Rusku, nebo využívá Ukrajinu k boji proti

Rusku?

Šestým cílem USA je povzbudit západní Evropu k remilitarizaci.

Washington si je vědom toho, že dlouhodobá vojenská soutěž není

možná pouze za použití amerických sil. Navíc si USA uvědomují

rostoucí hrozbu ze strany Číny a uvědomují si, že jejich zdroje budou

brzy přesměrovány na konfrontaci v Pacifiku. Na evropské scéně

proto Washington hledá způsoby, jak posílit vojensko-průmyslový

komplex EU, aby se národní obranné rozpočty podařilo navýšit

alespoň na 2 procenta HDP. 

Za sedmé , USA se snaží upevnit své evropské spojence kolem

platformy boje proti svým „rostoucím“ protivníkům, jako je Rusko,

Čína a Írán. Zde se USA snaží být vynalézavé při vytváření koalic

ochotných vyrábět a prodávat drahé, high-tech zbraně.

Za osmé , USA také usilují o svou vlastní reindustrializaci

prostřednictvím Ukrajiny. Rozšíření vojensko-průmyslového

komplexu je pro Ameriku vnímáno jako důležitý cíl. Po studené válce

byla přeorientována na výrobu omezeného počtu high-tech

produktů, zatímco moderní konvenční válka vyžaduje rozsáhlou

výrobu relativně levných generických dělostřeleckých, tankových a

leteckých systémů.

To vše způsobuje, že USA extrémně nemají zájem pracovat na

mírovém řešení konfliktu v krátkodobém horizontu. Američané věří,

že čas je na jejich straně a že bude dosaženo osmi výše uvedených

cílů. Díky tomu je jejich strategie poměrně flexibilní a ukazuje, že

jejich prioritou je spíše omezit Rusko než zajistit budoucí bezpečnost

a prosperitu Ukrajiny.

ANALÝZA

Tento příběh můžete sdílet na sociálních sítích:
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